



Наука в Сибири

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

11 июля 2013 года • 52-й год издания • № 27 (2912) • <http://www.sbras.ru/HBC/> • Цена 7 руб.

НОВОСТИ

НГУ получит субсидию для вхождения в мировые рейтинги университетов

НГУ стал одним из 15 российских вузов — победителей конкурса на право получения субсидии, которая будет способствовать продвижению вуза в международных рейтингах.

Соответствующее решение было принято по результатам заседания Совета по повышению конкурентоспособности ведущих университетов Российской Федерации среди ведущих мировых научно-образовательных центров, который проходил в Москве 5—6 июля.

Открытый конкурс был объявлен 8 мая 2013 года в рамках реализации положений Указа Президента России от 7 мая 2012 г. № 599 об обеспечении вхождения к 2020 году не менее пяти российских университетов в первую сотню ведущих мировых университетов согласно мировому рейтингу университетов.

Всего на участие в конкурсном отборе было подано 54 заявки от российских вузов; к участию в конкурсе были допущены заявки 36 университетов. На заседании Совета ректоры допущенных к участию российских университетов представили свои программы мероприятий, которые позволят достичь высоких мест в международных рейтингах. В итоге Совет, учитывая подготовленные вузами программы, их потенциал в достижении высоких позиций в международных рейтингах, выбрал 15 вузов, которым с 2013 года будет предоставлена субсидия. В текущем году общий бюджет проекта по повышению конкурентоспособности ведущих российских университетов составит 9 млрд рублей.

В рамках запланированных вузами мероприятий по повышению конкурентоспособности в международных рейтингах — реализация совместных образовательных программ с зарубежными вузами, привлечение иностранных профессоров для обучения студентов, развитие международной академической мобильности для студентов и преподавателей вузов.

10 июля ректор НГУ проф. М.П. Федорук провёл брифинг, на котором рассказал о том, каким образом руководство университета будет эту программу выполнять. Подробности — в следующем номере «НВС».

Кадры

Члены-корреспонденты РАН Бондарь Александр Евгеньевич и Логачёв Павел Владимирович, доктора физико-математических наук Бурдаков Александр Владимирович и Мезенцев Николай Александрович утверждены в должности заместителей директора по научной работе Института ядерной физики им. Г.И. Будкера СО РАН.

Следующий номер «НВС» выйдет 25 июля

В Сибири идут акции протеста

Вся научная общественность страны от Санкт-Петербурга до Владивостока, от Иркутска до Якутии поднимается на защиту Российской академии наук.



Кипел возмущением и Иркутск. Сразу же после появления информации о пресловутом законопроекте, в котором главной идеей была «ликвидация РАН», молодые учёные Иркутского научного центра РАН устроили собрание у Президиума ИНЦ, на которое стекался

весь город. Учёные горячо говорили о подлой сущности внезапно появившегося закона и значении науки в развитии общества.

Подробности — на стр. 8

Фото В. Короткоручко

